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Σπάρτη: Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο για τους 
Λάκωνες Αγίους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια και παρουσία πλήθους 
πιστών εορτάσθηκε κατά την Β΄ Κυριακή των Νηστειών, 8 
Μαρτίου 2026, η σύναξη των Λακώνων Αγίων στον 
μεγαλοπρεπή Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Σπάρτης.

Ειδικότερα, στον πανηγυρικό Όρθρο μετ’ αρτοκλασίας και την Πολυαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία συμμετείχαν οι προσκεκλημένοι από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Ευστάθιο Αρχιερείς: ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και 
Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας 
κ. Απόστολος, καθώς και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. 
Θεόφιλος.

Λόγο πνευματικής οικοδομής απηύθυνε στο εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης Ξάνθης κ. Παντελεήμων, ο οποίος αρχικά μίλησε για την πολύτιμη 
συνεισφορά στην Ορθοδοξία του τιμώμενου Αγίου Γρηγορίου Αρχιεπισκόπου 
Θεσσαλονίκης του Παλαμά. Ακολούθως, αφού έκανε ξεχωριστή αναφορά σε 
κάποιους από τους Αγίους που κατάγονταν, έζησαν ή μαρτύρησαν στη λακωνική 
γη, επισήμανε ότι οι Άγιοι, που είναι φωτεινοί οδοδείκτες και πρεσβευτές για 
όλους τους χριστιανούς, θα πρέπει να τιμώνται καταλλήλως και να αποτελούν 
παραδείγματα μίμησης, ώστε να μπορέσουμε με τη στήριξή τους να πορευτούμε 
στον δρόμο της αρετής και της σωτηρίας. Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε θερμά 
τον Ποιμενάρχη για την αδελφική αγάπη και την θερμή φιλοξενία του.

Κατακλείοντας την πανηγυρική λατρευτική σύναξη, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος ευχαρίστησε αρχικά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Ξάνθης, για την τιμητική παρουσία και για το εμπνευσμένο κήρυγμά του, 
αναφέρθηκε στον πνευματικό δεσμό του με την Ι.Μ. Αγίων Τεσσαράκοντα 
Μαρτύρων, αλλά και εν γένει τον τόπο μας, ενώ μίλησε με θερμά λόγια για την 
ευλογημένη αρχιερατική του διακονία στην ακριτική Μητρόπολή του.

Επίσης ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τανάγρας κ. Απόστολο για την 
τιμητική παρουσία και τις δύο ημέρες του εορτασμού, καθώς και για τη 
χοροστασία και την θεόπνευστη ομιλία του κατά τον πανηγυρικό Εσπερινό. 
Ευχαριστίες απηύθυνε επίσης στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. 
Θεόφιλο, τους κληρικούς που συμμετείχαν στον εορτασμό, τους τοπικούς 
άρχοντες, τους μαθητές και τις μαθήτριες των όμορων σχολικών μονάδων που 
συνοδεία εκπαιδευτικών τους ομόρφυναν με την παρουσία τους την εορτή, καθώς 
και τους πιστούς που με κατάνυξη συμπροσευχήθηκαν.

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε το χριστεπώνυμο πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας να 
βρίσκεται πάντα υπό την Σκέπη των Λακώνων Αγίων.






















